PRZYKEADOWE ZADANIA DLA STUDENTOW STUDIOW NIESTACJONARNYCH 2 SEMESTRU

1. Niech zy =2 — 4,29 = 1 + 3i. Oblicz:

2
® 21 — 32 ° (Z2 + Zl)
® 2 -2 222

<1

. —_—
29 2
2 o 2
[ J (21 —+ 22) 2

2. Rozwiaz réwnania w zbiorze liczb zespolonych:

22 4+4245=0
22— 42+4+13=0

e 224+4=0 e 22 —-2242=0
e 22 4+25=9 e 22 4+224+45=0

3. Oblicz i przedstaw w postaci algebraicznej:

o (14+4)1° o (—2v2+2v/2i)® o (—14+/30)°
o (1—14)0 o (8)% o (—V3+1i)"
o (—2—24)12 o (—2i)'? o (v/3i+1)8
4. Oblicz z definicji:
o /—4i o /3 +4i e /8—6i
o /2 o /b —12i o 15+ 8i
5. Niech
1 2 2 4
a=[a 3] 81 3]
Oblicz:
e 2A— B e B3 e B A2 e A°!'.B
o A2 e A-B o A1 o (A+B)T
6. Niech
1 2 —1 -2 1 0 ; _11 (2) :1))
A=|101 3 |,B=] 1 1 =3/|,C=
4 1 -1 -2 -1 4 -3 =21
0 2 -1 0
Oblicz:

o |A o |B| o |[A-B| o |C|



7. Za pomoca wzoréw Cramera rozwiaz uktady rownan:

(a)

20 +3y+ 52 = —1
—r+y—2z = 1
r—3y+4z = 1

Odpowiedz: x = -3,y =0,z = 1.

r4+2y—z =1
20 —y+2z = 5
—r+z =1

Odpowiedz: x =1,y =1,z = 2.

r+y+2z = =5
—3r+2y—2z = 10
2v—y—3z = 5

Odpowiedz: x = -1,y =2,z = —3.

20 =3y+z+4 = 1
—r+y—2z—-1t = 3
—r—2y—z+t = 4

—y+z+2t = —1

Odpowiedz: x =0,y = —1,2 = =2,t = 0.

r—y+z—t = =2
—r+2y+z = 0
3r—3y—2z—t = 0
2r+y+2+2t = —1

Odpowiedz: x =2,y =1,2=0,t = 3.

8. Niech dane beda punkty A = (1,-2,0),B = (1,0,—-1),C = (2,-3,—-1),D = (=3,2,0).
Oblicz:

(a) Dlugosci wektorow: CAiCD.
b) Wersory wektorow: E i z@

)
(b)
(c) Kat miedzy wektorami AB i z@
(d) TNloczyny skalarne: CBo ﬁ, AD o OD.
)
)

(e) Iloczyny wektorowa: C@ X ﬁ, E X @

(f) Pole trojkata ABC.
(g) Pole rownolegtoboku ABCD.

9. Oblicz pochodne czastkowe I rzedu funkcji:

(a) flz,y) =22"y" = 30+ 2y — 1 (f) f(z,y) = T_Q
-y
b) flx,y) = 2>+ y? — 22
((c; j:Ex y; — :B(::_y ) ’ (&) flwy) =V +y?
L () flr.y) =In(a? ~y?)
(@) flzy) =2 =ye (i) fr.y) = (x+2)'(y —3)?
(¢) fey) =7 () f(z,y) = xycosy



10. Oblicz pochodne czastkowe II rzedu funkcji:

(a) f(z,y) =223y -3z +2y—1 () f 33

(b) f(z,y) =2 +y* —2zy

flr,y) =22+ 3y +y* — 22 —y+1 (e) f(z,y)=3(x—1)>+4(y+2)?
flr,y) =2 —ay+2y* — o+ 4y — 3 (f) f(z,y) = 2>+ 3ay? — 51z — 24y
flz,y) = 2" —zy +y* + 3w — 2y + 2 (8) f(z,y) = (6—z—y)?y’

flz,y) =2 +y* + oy — 62 — 4y +4 (h) f(z,y) = (z+y)* = (x+5y +zy)

12. Oblicz calki:

ff2ydxdy, D={(z,y):0<z<2, —-1<y<0}.

ff6zvyd:rdy, D={(z,y):1<2<2, 3<y<4}.
ff (2 —4y) dady, D ={(z,y): -3<a<—-1, 1<y<2},

ff (x +2zy) dedy, D={(z,y):0<2<1, —2<y<0}.
D

) J[(2z+4)dady, D: y=—-2—-1, y=0z=0.
D

) [[(x=2)dady, D: y=z, y=—-x+22=0.
D

h) [[(4y) dedy, D: y =2z, y=4x z=2.
D

i) [[1dady, D: y=2a*-1, y=3.
D

) [[1dxdy, D: y=a?—2z, y=3.
D

k) [[1dzdy, D: y=2a*-2, y=—
D

) [[(2*+y?) dedy, D ={(z,y):2*+y* <4} (Zastosuj wspolrzedne biegunowe).
D

m) [[zdzdy, D= {(x,y):2*>+y*> <1, y>0} (Zastosuj wspOlrzedne biegunowe).
D

) [y dedy, D={(z,y):2?+y* <9, x <0} (Zastosuj wspolrzedne biegunowe).
D

0) {)fl dedy, D = {(z,y): 2> +vy* > 1, (z,y) : 2* +y* < 4} (Zastosuj wspolrzedne

biegunowe).



